
Tým: červení

Číslo stanoviště: 6

Legenda: Gymnázium Boženy Němcové
Komplex  budov  dnešního  gymnázia  byl  od  svého  vzniku  zasvěcen  vzdělávání  hradecké 
mládeže. Byl postaven v příznivě době konce 19. stol.,  kdy se městu po zrušení vojenské 
pevnosti naskytla obrovská příležitost stát se moderní metropolí. Na místě bouraných hradeb 
díky úsilí  starosty  JUDr.  Františka  Ulricha vyrůstaly  nové veřejné  budovy jako učitelský 
ústav a obchodní akademia (dnešní UHK), Adalbertinum, Rudolfinum a další.

A tak bylo v roce 1897 započato se stavbou dívčích a chlapeckých obecných a měšťanských 
škol, jejichž výstavbu financovalo město. 

Stavba byla realizována podle projektu ing. Suhrady a stavitele Blahníka a byla dokončena již 
v roce 1898. Měla společné místnosti pro všechny školy – kapli, dvoudílnou tělocvičnu a síň 
pro výstavy prací žáků a shromáždění. Obecná škola dívčí obsadila 5 tříd, ředitelnu, sborovnu 
a  kabinet.  Pro  mateřskou školu  byly  v přízemí  vyčleněny 2  třídy.  Měšťanská  škola  měla 
k dispozici  5  tříd.  Další  školou  umístěnou v budově  byla  obecná  škola  chlapecká,  kterou 
tvořilo 5 tříd. 

V roce 1948 bylo na základě nového školského zákona změněno původní označení obecná 
škola na škola národní a měšťanská škola na střední školu. V budově sídlily 2 národní školy 
(chlapecká a dívčí) a 2 školy střední (chlapecká a dívčí). V roce 1954 došlo k další změně, 
kdy  národní  a  střední  škola  byla  sloučena  na  osmiletou  školu.  V budově  tak  působily  2 
osmileté střední školy. 

Po celou dobu školy trpěly nedostatkem prostor. V roce 1955 navštěvovalo školy 961 a 890 
žáků. V roce 1959 byla jedna osmiletá škola přestěhována do místností bývalého kláštera na 
Pospíšilově třídě, která byla roku 1961 přetvořena na 9letou základní školu v Šimkově ulici.

Vzhledem  k narůstajícímu  počtu  nově  postavených  základních  škol  se  základní  škola 
v Šimkově ulici stala nadbytečnou, a proto k 31.6.1983 byla zrušena a budovu převzalo nově 
vzniklé gymnázium.
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